





(Urmare din pag. 1-a)

buc să spun mai ales aci că multe moaște și medici dela noi nu prea au grija de copiii noștri. Cerem să fie mai des controlați de cei în drept, iar noi ne luăm angajamentul de a face pe toate femeile să înțeleagă rostul caselor de nașteri și al căminelor de zi.

Ana Gluvcov, gospodină, vorbește în numele femeilor de la Turda. Amintind realizările brigăzii de femei din Turda „Elena Pavel”, ea spune:

„Aveam gospodine, care s'au făcut specialiste în pavaj și inginerii dela primărie sunt încăntați de priceperea noastră. Dar ne sămă mai ales la inimă situația sanitară și culturală din județ. În munții Apuseni cresc generații de anababei, iar în privința sanitară, nu avem nici moașe, nici doctori destui.

Boteanu Irina, sateancă din jud. Someș, căpitană, cu basma înodată sub barbă, și mândră în portul ei ardeleneț, exprimă limpede încrederea femeilor în conducerea țării. Nu se îndemnează de aplauze.

Din partea femeilor maghiare din jud. Cluj a luat cuvântul sateanca Lilița. Vorbește liber, curgător, în ungurește, ulmește sala prin siguranța de sine, prin darul desăvârșit al vorbirii, prin înțelegerea politică. După ce are cuvânt, îmbracă preună cu 6 femei din satul ei a ajuns să organizeze 800 să se mobilizeze în muncă pentru electrificare și zidirea unui cămin cultural.

„Mare mi-a fost bucuria, — spune — că în raportul tovarășei Otelia Manole s'a vorbit nu numai de copiii români, ci de toți copiii țării. Noi, plugărițele maghiare, ne luăm angajamentul să creștem copiii noștri în dragostea de țară, fără ură de naționalitate. V'am uitat cum în trecut doamnelor țărănești ne înjoseau pe noi, micile sârce. Noi vom apăra pacea, pentru copiii noștri, pentru toți copiii din lume!”

Cosma Aurora, muncitoare de la Viscoza Românească — Lupeni, își fa angajamentul în numele celor 800 de muncitoare dela Viscoza să muncească pentru mărirea producției.

Ședința de după amiază

După amiază, discuțiile asupra rapoartelor prezentate au continuat sub președinția prelenei Stela Meghioros.

Au participat la discuții: tov. Ana Cărciumaru, muncitoare de la uzinele „Malaxa — 23 August” — București, Florica Bulum din organizația Dolj, prietena Munteanu-Târnavă Mare, Sănda Spiridonă — Botoșani, artista Beate Fredanov, Virginia Calomfirescu din Romanși, țărancă-primar Borșa Elisabeta, Maria Voluntaru, artistă și societară la Teatrului Național, Maria Rașan, muncitoare din Valea Jiului, țărancă Capătădin din com. Hăciu-Brașov, prietena Ecaterina Chirică — Fălcu, profesoara D. Antoniu, prietena

Constanța Ghiocel — Ifov, Ana Moiescu — Neamț și tov. Ecaterina Borilă, redactorea responsabilă a revistei „Muncitorul”.

Un moment emoționant, la constituirea intervenției în discuții, a sătenicei Maria Crețu, din comuna Păliniești — Tecuci, care în grațiu moldovenesc simplu și cu gândirea sănătoasă, limpede, a împărtășit tovarășilor sale, cum a reușit ea în satul ei să facă să meargă treburile bine la cooperativă, la recensământ etc.

Tov. Elisabeta Sencovici, secretara Uniunii Sindicatelor Textile, a subliniat acțiunile voluntare cu care muncitorii textile au întâmpinat conferința U.F.D.R., adăugând că și „acum

în momentul când are loc conferința — deși Duminică, muncitorii dela „Filatura Românească de Bumbac”, dela „Industria Bumbacului” și „Mioara”, muncesc voluntar, pentru ajutarea poporului grec.

Doamna dr. Florica Bagdasar, ministrul Sănătății, a propus în cadrul activității viitoare a femeilor, constituirea de comitete de sănătate la sate, pe cartiere și în întreprinderi, în care femeile organizate în U.F.D.R. — să joace un rol de prim rang.

După cuvântul prietenei Lucia Nica, muncitoare din Valea Prahovei, găzduita s'a ridicat, urmând ca cei prezenți să participe la reprezentarea spectacolului „Cântecul Muncii”, la Teatrul Confederației Generale a Muncii.

Marea bătălie împotriva exantematicului

Târându-și piciorușele din ghețele mai mari decât el, un prietind se striga de departe: „Să veniți și pe la noi, așternăm”, căci și copiii din „Groapa Floreasca” sunt dornici de curățenie lumina și sănătate.

Revenim în centru. Contrastele de aici sunt și mai izbitor. Alături de apartamente luxuase, în podurile și subsolurile aceluși case câte 4-5 persoane înghesuite într-o cămărușă caută totuși — în cinda greutăților — să păstreze curățenia.

Acțiunea de deșterare a cazurilor de boală s'a încheiat aseară în Capitală. Cele 10.000 de echipe cetățenești conduse de medici vor lăsa și-au făcut datoria. Colaborarea dintre populație și echipe a fost strânsă. Rezultatul scontat a fost în cea mai mare măsură obținut prin auto-deparazitare.

Si ajutorul medical nu va întârzi să intervină acolo unde nevoia lui a fost semnalată. Cele 60 de gaturi de contagioși dela Spitalul Colentina pentru întreaga Capitală — zestre a trecutului — au fost maritate la 700.

Cetățenii Republicii Populare, Române, sprijiniți de guvern, continuă conștiința lupta pentru slăbirea definitivă a rusinoșilor rămășițe ale trecutului.

35.000 ore de muncă voluntară în folosul Greciei democratice

care zi, și totuși parcă mai cu însulțire decât în toate zilele. Nu poți spune de unde — din zămzneli mașinilor sau din mișcările și privirile oamenilor simți aca de care deosebeste munca de azi de cea de toate zilele.

Si e mai mult decât o simplă impresie. Într'adevăr, oamenii lucrează azi altfel: lucrează VOLUNTAR. Organizația de partid a prelucrat cu membrii ei, sindicalul a prelucrat în măsura datorită pe care o avem de a ajuta lupta greco-română grec în lupta sa împotriva coteropitorilor imperialiști. Si muncitorii au hotărât să dedice această Duminică pentru ajutorarea Greciei democratice.

Nici nu se putea o mai semnificativă apropiere! Ceferiștii dela Grivița — eroii luptelor împotriva fascismului, dedică ziua în care, acum 15 ani au stat sub gloanțele fascistilor, eroilor lui Markos, care înfrunță acum gloanțele monarho-fasciste, în sermele aceluși ideal sfânt pentru care s'au jertfit muncitorii dela Grivița.

Darul ceferiștilor

Strungurile își continuă zămznelul lor subțire, ciocanele izbesc fierul înroșit din care jâgnesc miș de scântei. Macaralele ridică scârșind schelete de locomotive. La Grivița se muncește azi cu deosebită râvnă.

Se muncește până'n seară. Asta înseamnă 20.000 ore pentru locomotive și 15.000 ore pentru vagoane.

Iar când s'începe vestește, la ora patru, sfârșitul zilei de muncă, roadele se văd îndată. În ACEASTA DUMINICĂ DE MUNCA VOLUNTARĂ CEFERIȘTII DELA GRIVIȚA AU DAT TĂRII O LOCOMOTIVĂ CU REPARAȚIE MARE ȘI UNA CU REPARAȚIE MARE, IAR VAGOANELE 3 VAGOANE CU REPARAȚII MARI ȘI 4 CU REPARAȚII MARI MICE.

Republica Populară Română are încă 2 locomotive și 7 vagoane, iar Grecia democrată a primit de la eroicii ceferiști 35.000 ore de muncă.

Darul ceferiștilor, la a 15-a evocare a luptelor din 1933.

Deakin lucrează în folosul reacțiunii mondiale

Congresul Sindicatelor britanice de a se vedea transformat într-o marionetă a departamentului de stat american

LONDRA, 15 (Rador). — TASS transmite: Ziarul „Daily Worker” re produce declarațiile reprezentanților cercurilor sindicale franceze care arată marile eforturi ce se fac în vederea realizării planului de scindare a Federației Sindicale Mondiale.

Conducătorii Confederației Generale Franceze a Muncii își exprimă dezaprobarrea față de poziția scizionistă adoptată de Deakin, președintele F. S. M.

Campionii mondiali de ping-pong

Simplu domni: I. Richard Bergman (Anglia) Simplu doamne: I. Gizl Farkas (Ungaria), 3. A. Rozeanu (România). Dublu domni: I. Vana-Sipek (Ceh.). Dublu doamne: I. Dace-Franks (Anglia). Dublu mixt: I. Thall II — Miles (S. U. A.). Echipe doamne: I. Anglia, 3. România. Echipe domni: Cehoslovacia.

Hotărârea Comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic) al U.R.S.S. va ajuta pe compozitorii sovietici să urmeze calea realismului socialist în arta muzicală

Declarațiile compozitorului Aram Hacıaturian

MOSCOVA, 15 (Rador). — TASS transmite: Într'un interviu acordat unui reprezentant al Agenției TASS, compozitorul Aram Hacıaturian a făcut următoarea declarație:

„Pentru mine, hotărârea Comitetului central al Partidului Comunist de condamnare a tendinței formaliste în muzică reprezintă expresiunea voinței poporului. Acest document exprimă gândurile și sentimentele care au animat atâtea ani poporul sovietic.

În Decembrie 1947, am luat parte la conferința inhibitorilor de muzică ținută la Leningrad, unde au luat cuvântul reprezentanții diverselor profesii de toate vârstele — academicieni, funcționari, ingineri, profesori, studenți.

Subliniind realizările muncii sovietice în crearea de noi melodii, inhibitorii de muzică din Leningrad au criticat cu asprime lucrările lui Prokofiev, Sostakovic, Praskovij Sebălin, Popov, Kabalevskij și mai mulți tineri compozitori, ca și ultima mea lucrare — Poemul simfonice.

M-am dat seama că ascultătorii sovietici condamnă „moulde tendințe” ce coboară înaltul rol social al muzicii.

Hotărârea Comitetului Central exprimă cu adevărat și în mod definit atitudinea poporului sovietic față de cultura muzicală a occidentului.

Partea de a respinge, poporul sovietic dorește împotriva să continue tot ce s'a creat frumos în muzica tuturor timpurilor, de clasici și ai lui noi, sunt foarte populare în Uniunea Sovietică crea-

țiile clasice ale lui Bach, Beethoven, Berlioz, Haendel, Liszt, Grieg, operele lui Rossini, Verdi, Gounod, Bizet, Puccini, valsurile și operele lui Strauss.

În același timp, poporul sovietic condamnă cu asprime și respinge arta muzicală decadentă a Europei Occidentale moderne și a Americii, care oglindește decadența culturii burgheze.

Hotărârea Comitetului Central va ajuta pe compozitorii sovietici și pe mine personal să urmăresc calea realismului socialist în arta muzicală.”

Un interesant articol al lui Boris Kidrici, președintele comisunii planului cincinal al guvernului, despre realizările economice și sociale ale Iugoslaviei noi

BELGRAD, 15 (Rador). — TANJUG transmite: Președintele Comisunii planului cincinal al guvernului, Boris Kidrici, a scris un articol cu privire la hotărârile în legătură cu aprovizionarea populației și la prețurile decretate în ultimele zile de guvernul iugoslav.

Imbunătățirea standardului de viață al muncitorilor

Președintele Kidrici subliniază că hotărârile guvernului au adus o ameliorare sensibilă a standardului de viață al muncitorilor.

Cantitatea medie de aprovizionări cu articole industriale a fost mărită la țesăturile de bumbac cu 42%, la țesăturile de lână cu 62%, la țesăturile de mătase artificială cu 29,3%, la fire și ață cu 63,3%, la tricotaie și lenajeri cu 93,3% la încălțăminte de piele cu 34,3%, la încălțăminte de cauciuc cu 300%; valoarea totală a articolelor industriale a crescut cu 46,3%.

Mărirea puterii de cumpărare a țăranilor

Dând apoi cifre cu privire la mărirea puterii de cumpărare a țăranilor, președintele Kidrici a subliniat că decalajul dintre preturile agricole și industriale favoroa țăranilor.

Enormă creștere a producției de după război

Expunând realizările economice și sociale care au permis guvernului Iugoslav să aplice încă din al doilea an al planului cincinal măsuri importante în vederea ameliorării standardului de viață al populației muncitoare, președintele Kidrici a subliniat că, în comparație cu producția de dinainte de război a Iugoslaviei, producția de acum s'a mărit enorm. În 1947 au fost produse cu 67% mai multe articole industriale decât erau produse în Iugoslavia de dinainte de război.

Enormă creștere a producției de după război, de neconcepție pentru țărele capitaliste, a fost realizată cu vechia capacitate a industriei care a fost distrusă în cursul războiului în proporție de 88% și refăcută în cursul primilor doi ani de după război.

Planificarea economiei

A treia cauză a acestui mare creșterii a producției este planificarea economiei introdusă în Iugoslavia, care este un factor cu mult superior fostei anarhii capitaliste incapabilă să utilizeze din plin posibilitățile de producție existente.

Gratie mării producții industriale este acum posibil în Iugoslavia:

1. să se satisfacă încă din acest an nevoile elementare ale țăranilor în ceea ce privește produsele industriale și să se cefinească astfel produsele agricole

2. să se pună în vânzare o întreagă serie de produse industriale la prețuri reduse une:

3. să se treacă dela sistemul de strictă raționalizare la un sistem de aprovizionare asigurată, la prețuri unice reduse, într-o mai mare cantitate și cu mai puțină birocrație administrativă;

4. să se pună în vânzare produsul de produse și articole la prețuri unice mai ridicate.

Beneficiile capitaliștilor străini erau de cel puțin 70—90%.

Hotărârea Comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic) al U.R.S.S. va ajuta pe compozitorii sovietici să urmeze calea realismului socialist în arta muzicală

Declarațiile compozitorului Aram Hacıaturian

MOSCOVA, 15 (Rador). — TASS transmite: Într'un interviu acordat unui reprezentant al Agenției TASS, compozitorul Aram Hacıaturian a făcut următoarea declarație:

„Pentru mine, hotărârea Comitetului central al Partidului Comunist de condamnare a tendinței formaliste în muzică reprezintă expresiunea voinței poporului. Acest document exprimă gândurile și sentimentele care au animat atâtea ani poporul sovietic.

În Decembrie 1947, am luat parte la conferința inhibitorilor de muzică ținută la Leningrad, unde au luat cuvântul reprezentanții diverselor profesii de toate vârstele — academicieni, funcționari, ingineri, profesori, studenți.

Subliniind realizările muncii sovietice în crearea de noi melodii, inhibitorii de muzică din Leningrad au criticat cu asprime lucrările lui Prokofiev, Sostakovic, Praskovij Sebălin, Popov, Kabalevskij și mai mulți tineri compozitori, ca și ultima mea lucrare — Poemul simfonice.

M-am dat seama că ascultătorii sovietici condamnă „moulde tendințe” ce coboară înaltul rol social al muzicii.

Hotărârea Comitetului Central exprimă cu adevărat și în mod definit atitudinea poporului sovietic față de cultura muzicală a occidentului.

Partea de a respinge, poporul sovietic dorește împotriva să continue tot ce s'a creat frumos în muzica tuturor timpurilor, de clasici și ai lui noi, sunt foarte populare în Uniunea Sovietică crea-

țiile clasice ale lui Bach, Beethoven, Berlioz, Haendel, Liszt, Grieg, operele lui Rossini, Verdi, Gounod, Bizet, Puccini, valsurile și operele lui Strauss.

În același timp, poporul sovietic condamnă cu asprime și respinge arta muzicală decadentă a Europei Occidentale moderne și a Americii, care oglindește decadența culturii burgheze.

Hotărârea Comitetului Central va ajuta pe compozitorii sovietici și pe mine personal să urmăresc calea realismului socialist în arta muzicală.”

Un interesant articol al lui Boris Kidrici, președintele comisunii planului cincinal al guvernului, despre realizările economice și sociale ale Iugoslaviei noi

BELGRAD, 15 (Rador). — TANJUG transmite: Președintele Comisunii planului cincinal al guvernului, Boris Kidrici, a scris un articol cu privire la hotărârile în legătură cu aprovizionarea populației și la prețurile decretate în ultimele zile de guvernul iugoslav.

Imbunătățirea standardului de viață al muncitorilor

Președintele Kidrici subliniază că hotărârile guvernului au adus o ameliorare sensibilă a standardului de viață al muncitorilor.

Cantitatea medie de aprovizionări cu articole industriale a fost mărită la țesăturile de bumbac cu 42%, la țesăturile de lână cu 62%, la țesăturile de mătase artificială cu 29,3%, la fire și ață cu 63,3%, la tricotaie și lenajeri cu 93,3% la încălțăminte de piele cu 34,3%, la încălțăminte de cauciuc cu 300%; valoarea totală a articolelor industriale a crescut cu 46,3%.

Mărirea puterii de cumpărare a țăranilor

Dând apoi cifre cu privire la mărirea puterii de cumpărare a țăranilor, președintele Kidrici a subliniat că decalajul dintre preturile agricole și industriale favoroa țăranilor.

Enormă creștere a producției de după război

Expunând realizările economice și sociale care au permis guvernului Iugoslav să aplice încă din al doilea an al planului cincinal măsuri importante în vederea ameliorării standardului de viață al populației muncitoare, președintele Kidrici a subliniat că, în comparație cu producția de dinainte de război a Iugoslaviei, producția de acum s'a mărit enorm. În 1947 au fost produse cu 67% mai multe articole industriale decât erau produse în Iugoslavia de dinainte de război.

Enormă creștere a producției de după război, de neconcepție pentru țărele capitaliste, a fost realizată cu vechia capacitate a industriei care a fost distrusă în cursul războiului în proporție de 88% și refăcută în cursul primilor doi ani de după război.

Planificarea economiei

A treia cauză a acestui mare creșterii a producției este planificarea economiei introdusă în Iugoslavia, care este un factor cu mult superior fostei anarhii capitaliste incapabilă să utilizeze din plin posibilitățile de producție existente.

Gratie mării producții industriale este acum posibil în Iugoslavia:

1. să se satisfacă încă din acest an nevoile elementare ale țăranilor în ceea ce privește produsele industriale și să se cefinească astfel produsele agricole

2. să se pună în vânzare o întreagă serie de produse industriale la prețuri reduse une:

3. să se treacă dela sistemul de strictă raționalizare la un sistem de aprovizionare asigurată, la prețuri unice reduse, într-o mai mare cantitate și cu mai puțină birocrație administrativă;

4. să se pună în vânzare produsul de produse și articole la prețuri unice mai ridicate.

Beneficiile capitaliștilor străini erau de cel puțin 70—90%.

Ambasadorul Republicii Populare Române la Belgrad și-a prezentat scrisorile de acreditare

BELGRAD 15 (Rador). — TANJUG transmite:

Ambasadorul Republicii Populare Române la Belgrad, Teodor Rudenco, a remis Sămbătă scrisorile sale de acreditare președintelui Prezidiului Adunării Naționale a Republicii Populare Federative Iugoslave, dr. Ivan Ribar.

Cu acest prilej, Teodor Rudenco a declarat într'adevăr: „Poporul român știe că prin colaborarea fermă și amicală cu

popoarele Iugoslaviei în domeniul economic și cultural, ca și prin ferma unitate de acțiune politică, forțele lui ca Stat ca și forțele păcii și democrației populare împotriva oricăror încercări de provocare a unui nou război se vor mărit.”

Primind scrisorile de acreditare, dr. Ribar a declarat că Republica Populară Română se poate buza pe amica și sinceră și adevărată a popoarelor Iugoslavice.

Enormă creștere a producției de după război

Expunând realizările economice și sociale care au permis guvernului Iugoslav să aplice încă din al doilea an al planului cincinal măsuri importante în vederea ameliorării standardului de viață al populației muncitoare, președintele Kidrici a subliniat că, în comparație cu producția de dinainte de război a Iugoslaviei, producția de acum s'a mărit enorm. În 1947 au fost produse cu 67% mai multe articole industriale decât erau produse în Iugoslavia de dinainte de război.

Enormă creștere a producției de după război, de neconcepție pentru țărele capitaliste, a fost realizată cu vechia capacitate a industriei care a fost distrusă în cursul războiului în proporție de 88% și refăcută în cursul primilor doi ani de după război.

Planificarea economiei

A treia cauză a acestui mare creșterii a producției este planificarea economiei introdusă în Iugoslavia, care este un factor cu mult superior fostei anarhii capitaliste incapabilă să utilizeze din plin posibilitățile de producție existente.

Gratie mării producții industriale este acum posibil în Iugoslavia:

1. să se satisfacă încă din acest an nevoile elementare ale țăranilor în ceea ce privește produsele industriale și să se cefinească astfel produsele agricole

2. să se pună în vânzare o întreagă serie de produse industriale la prețuri reduse une:

3. să se treacă dela sistemul de strictă raționalizare la un sistem de aprovizionare asigurată, la prețuri unice reduse, într-o mai mare cantitate și cu mai puțină birocrație administrativă;

4. să se pună în vânzare produsul de produse și articole la prețuri unice mai ridicate.

Beneficiile capitaliștilor străini erau de cel puțin 70—90%.

St. Unite transformă Portugalia fascistă într'o bază militară americană

Regimul fascist al lui Salazar se menține datorită sprijinului acordat de imperialiștii anglo-americani

MOSCOVA 15 (Rador). — TASS transmite: Mefinecerea regimului fascist al lui Salazar în Portugalia — scrie PRADA — după zdrobirea principaelor focare ale fascismului din Europa, nu a fost posibilă de cât prin faptul că Marea Britanie și Statele Unite au urmărit prin politica lor de după război să sustină toate forțele reacțiunii împotriva mișcărilor democratice a popoarelor.

Portugalia fascistă joacă un mare rol în planurile economice și politice externe de aventură a imperialiștilor britanici, iar Statele Unite se interesează foarte mult de Portugalia.

Capitalul american, care înainte de război nu deinea un loc prea mare în economia Portugalia și a coloniilor ei, urmează acum să înlocuiască concurența germană învinșă. Concreții urmăresc mai cu seamă să transforme Portugalia într'o bază militară.

Misiuni militare și navale americane vizitează din ce în ce mai des Portugalia și unitățile flotei americane fac fără încetare vizite „de amicitie” sau „neoficiale” la Lisabona și în celelalte porturi ale Portugaliai.

Agencia Telexpress arată că Statele Unite își construiesc baze în numeroase orașe ale Portugaliai, și politica americană ce urmează să transforme această țară într'o bază militară strategică a Statelor Unite este salutăată „cu toată înțelegerea” de clica fascistă a conducătorilor portughezi, care de jure subliniează în mod deosebit faptul că ei au fost primii care și-au exprimat dorința de a lua parte la „planul Marshall”.

„GEOMETRIEA FALIMENTARĂ”

Sîmso de Laborello, cunoscutul fascist portughez, exprimând gândurile secrete ale lui Salazar și ale clichei lui, salută în ziarul BRESIL-PORTUGAL constituirea unui „triumghi” Washington-Madrid-Lisabona: îndreptat împotriva statelor democratice și a forțelor populare din întreaga lume.

Asemenea proiecte absurde ale epigonilor portughezi ai fascistilor imperialiste ale protectorilor lor anglo-americani.

Dar ematori de „triumghiuri anti-comuniste” din Lisabona și din alte țări ar face bine să-și amintească lecțiile unui trecut apropiat și rezultatul la care s'ajuns până în cele din urmă a această „geometrie”.

Aerodromurile portugheze la dispoziția avioanelor americane

WASHINGTON, 15 (Rador). — TASS transmite: Departamentul nord-american de stat a publicat textul acordului semnat la 7 februarie la Lisabona între ministrul afacerilor străine al Portugaliai, Dr. Matta, și ambasadorul Statelor Unite în Portugalia, Whitely. Potrivit acestui acord, Portugalia acordă avioanelor militare și civile americane dreptul de aterizare și tranzit pe aerodromurile dela Lagen, în insulele Azore, pe o perioadă dela 3-5 ani. Acordul dispensează Statele Unite de orice taxe sau plăți de chirie pentru utilizarea aerodromurilor.

Semnificația plecării la Moscova a delegației maghiare

BUDAPESTA 15 (Rador). — M. T. I. transmite: Referindu-se la călătoria la Moscova a delegației guvernamentale unghare, ziarul KIS UJSAG arată că Ungaria își consolidează independența sa economică și politică mergând alături de Uniunea Sovietică și sprijinind realizările sociale care au transformat Ungaria într'o democrație adevărată.

Ziarul social-democrat VILAGOSSAG subliniază că delegația guvernamentală plecată la Moscova este delegația democrației unghare.

Ziarul arată că viziunea delegației are o importanță capitală pentru poporul unghar, deoarece ea reprezintă un act de strângere a prieteniei cu popoarele sovietice.

SZABADSAG subliniază că delegația guvernamentală unghară a plecat la Moscova în ziua când Budapesta își sărbătorește cea de a 3-a aniversare a eliberării ei de către arma a sovietică.

In 1948 standardul de viață în Iugoslavia va depăși pe cel de dinainte de război

Un interesant articol al lui Boris Kidrici, președintele comisunii planului cincinal al guvernului, despre realizările economice și sociale ale Iugoslaviei noi

BELGRAD, 15 (Rador). — TANJUG transmite: Președintele Comisunii planului cincinal al guvernului, Boris Kidrici, a scris un articol cu privire la hotărârile în legătură cu aprovizionarea populației și la prețurile decretate în ultimele zile de guvernul iugoslav.

Imbunătățirea standardului de viață al muncitorilor

Președintele Kidrici subliniază că hotărârile guvernului au adus o ameliorare sensibilă a standardului de viață al muncitorilor.

Cantitatea medie de aprovizionări cu articole industriale a fost mărită la țesăturile de bumbac cu 42%, la țesăturile de lână cu 62%, la țesăturile de mătase artificială cu 29,3%, la fire și ață cu 63,3%, la tricotaie și lenajeri cu 93,3% la încălțăminte de piele cu 34,3%, la încălțăminte de cauciuc cu 300%; valoarea totală a articolelor industriale a crescut cu 46,3%.

Mărirea puterii de cumpărare a țăranilor

Dând apoi